

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/34/83
13 February 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

Тридцать четвертая сессия

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа от 9 февраля 1979 года на имя
Генерального секретаря

Как Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа имею честь выразить Вам свою озабоченность в связи с тем, что на оккупированных территориях израильские власти вновь систематически применяют репрессивные меры против народа Палестины.

В своем письме от 22 августа 1978 года (A/39/218-S/I2820) я обратил Ваше внимание на аналогичные случаи плохого обращения с палестинцами, содержащимися в тюрьме Тулькарим, и применения к ним пыток. Как следует из полученных нами сообщений, такая же практика имела место в прошлом году в центрах для задержанных лиц в Наблусе, Рамаллахе, Дженине и Безр-Шеве. Одним из примеров такой отвратительной практики является жестокое обращение с палестинскими детьми после их ареста в прошлом году в лагере для беженцев в Каландиа.

Случаи применения таких репрессивных мер хорошо известны, поскольку на протяжении последних нескольких лет о них постоянно сообщалось международной прессой и, более углубленно, Специальным комитетом по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий. Комитет заслушал свидетельские показания палестинцев, поддержанные их израильскими адвокатами, из которых следует, что израильские власти подвергают палестинцев пыткам и плохо обращаются с ними. В своих докладах Комитет указал также на конкретные случаи нарушения прав человека на оккупированных территориях.

Кроме того, недавние сообщения печати, основанные на информации, полученной из официальных документов государственного департамента Соединенных Штатов Америки, подтверждают, что пытки и другие виды бесчеловечного обращения действительно имеют место на оккупированных территориях. Это явно опровергает утверждения правительства Израиля о том, что такая практика имеет место лишь в отдельных случаях.

/...

Хотелось бы указать, что это бесчеловечное обращение, жертвой которого является палестинский народ, представляет собой нарушение Женевской конвенции об обращении с военнопленными от 12 августа 1949 года 1/, резолюции 237 (1967) Совета Безопасности от 14 июня 1967 года. Кроме того, это является нарушением принципов, заложенных в резолюции I (XXXIV) А, которая была принята Комиссией по правам человека Организации Объединенных Наций 14 февраля 1978 года. Эта резолюция настоятельно призывает израильские власти действовать в соответствии с нормами международной справедливости и требует, чтобы правительство Израиля немедленно прекратило свою практику систематических репрессий и пыток.

Кроме того, следует отметить, что после переговоров в Кэмп-Дэвиде эти систематические репрессивные меры стали применяться более широко, в особенности по отношению к палестинцам, которые открыто выступили против этих переговоров и заявляют о поддержке Организации освобождения Палестины (ООП), которая признана Организацией Объединенных Наций в качестве представителя палестинского народа.

Ниже приводятся несколько примеров репрессивных акций властей Израиля:

- а) аресты, произведенные израильскими властями в университете Бин Зейт и в городе Рамаллах;
- б) заявления министра иностранных дел Израиля о депортации палестинцев, которые разделяют идеи и идеалы ООП;
- с) разрушение домов палестинцев, поддерживающих ООП.

Это лишь некоторые примеры, свидетельствующие о широкой кампании репрессий, проводимой властями Израиля против палестинского народа.

В этой связи следует также отметить, что правительство Израиля продолжает создавать новые еврейские поселения на оккупированных территориях и расширять уже существующие поселения. Эти незаконные действия являются нарушением резолюций Организации Объединенных Наций, они обостряют и без того чреватую взрывом ситуацию и осложняют любые перспективы урегулирования положения на Ближнем Востоке.

Тревожным дополнением этой и без того мрачной картины создавшегося положения явилась статья, опубликованная в израильской газете "Гаарец" от 24 ноября 1978 года. Согласно этой статье в одном из докладов директоров департаментов министерств правительства Израиля содержится рекомендация о том, чтобы в рамках плана внутренней автономии, предусмотренного в соглашениях Кэмп-Дэвида, государство Израиль сохранило за собой около миллиона дунамов земли на оккупированных территориях.

1/ Nations Unies, Recueil des Traités, vol. 75, No. 972, p. 135.

В этом докладе предусматривается также контроль Израиля над всеми водными ресурсами на этих территориях.

Как указано в том же докладе, власти Израиля предполагают создать на этих территориях муниципальные советы под юрисдикцией Израиля. Нет никакого сомнения в том, что намерение правительства Израиля, как следует из этого доклада, состоит в том, чтобы увековечить свой контроль над оккупированными территориями и тем самым лишить палестинский народ его неотъемлемых прав.

Все эти факторы, касающиеся нарушения прав палестинского народа вопреки резолюциям Организации Объединенных Наций и незаконных попыток правительства Израиля любой ценой удержать эти территории, вызывают глубокую озабоченность международного сообщества и создают прямую угрозу миру и международной безопасности.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту "Вопрос о Палестине".

Медун ФАЛЬ
Председатель Комитета по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа
